

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION: CALLE DE VICTORIO, 53. — PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES — NÚMERO SUELTO, CINCO CÉNTIMOS.

¿Tenéis callos?

La callicida «Una noche» de Keernee

La Obra más importante de la ciencia médica moderna!

El único remedio que aniquila las raices!!

Hace desaparecer las verrugas en tres días:

ESTE MARAVILLOSO REMEDIO AMERICANO ES INFALIBLE

Una peseta la CAJITA. — PROBADLO ESTA NOCHE, y mañana vuestros callos habrán desaparecido!

DEPOSITO EN MURCIA: Farmacia Catalana al lado de la Drogueria de Ferrer Hermanos.

J. ORTEGA, Dentista

SOCIEDAD, 8

AL DIA

Corpus Christis

Hay un adagio que dice: «Por las vísperas se conocen los días.» Efectivamente; ayer las campanas de todas las iglesias nos anunciaban con sus lenguas metálicas que algo grande y extraordinario se iba a celebrar el día siguiente, y en verdad que así suceda, pues se celebra hoy con toda pompa y alegría la festividad del *Sanctissimum Corpus Christis*, fiesta hermosa, solemne, en que el orbe cristiano despliega todo su lujo y grandeza para que sea digna del Hijo de Dios sacramentado que es á quien con ella se agasaja.

Esta fiesta fué instituida por el papa Urbano IV el año 1246, por medio de la bula, «Transiuros de hoc mundo,» y al extenderla á la Iglesia católica, la fijó en el jueves siguiente á la octava de Pentecostés, el cual abrió con largueza, como otros varios pontífices lo han hecho posteriormente, los tesoros de la Iglesia á favor de cuantos en dicha solemnidad y durante su octava asistiesen á los divinos oficios estando patente el Santísimo Sacramento.

La constante agitación en que las contiendas de aquellos tiempos tenían por entonces á la Italia, impidió que en esta nación tuviese desde su publicación la Bula todo el éxito que era de esperar, dada la grandeza del asunto que la motivó; razón por la cual la confirmó y amplió Clemente V. en el concilio ecuménico de Viena, y en 1816 Juan XXII dió más solemnidad

á la Octava y ordenó que públicamente se llevase en procesión al Santísimo Sacramento en solemidad tan angusta.

En nuestra España, la Octava del Corpus es privilegiada, y muchos de nuestros piadosos monarcas en varias leyes de la Nueva y de la Novísima Recopilación han fomentado la pompa, esplendor y solemnidad de las procesiones del Corpus, secundando el celo de nuestros Prelados y la devoción tradicional de nuestro pueblo á tan soberano Misterio.

ODISEA DE UN ROTHSCHILD

Llegó á Barcelona, hace algún tiempo, un joven de aspecto extravagante, facciones simpáticas y dispuesto, al parecer, a divertirse.

Era un *tourista* alemán, de empaque militar y al presentar sus pasaportes al consul de su país, le aseguró que pensaba hacer un viaje de recreo por Marruecos y Argelia.

En el documento oficial figuraba un nombre ilustre. Llamábase *Morser Rothschild*, que nació, hace 27 años, en la capital de Alemania.

Es hijo de un pariente muy próximo del famoso barón de Rothschild, que acaba de fallecer en Londres, por quien lleva luto.

Es militar, en situación de excedente, y perteneció á los hulanos de la guardia con el empleo de capitán.

Las bellezas de la ciudad condal cautivaron al joven viajero,

obligándole á permanecer allí más tiempo del que se había propuesto. Y en paseos y en medio de la buena sociedad barcelonesa, dejó pasar los días con esa dulzura hechicera del tiempo perdido entre felices distracciones.

Un día encontró á una mujer bella á inicios de una aventura digna del autor de *Gloria*, que tuvo desenlace muy diferente del de la famosa producción galdoniana, hace pocos días en la parroquia de la Concepción.

Los preliminares de la boda son todo un poema. La señorita Ana María Soler González, hija de un farmacéutico mayor de Sanidad militar, al ser requerida de amores por el joven alemán, que profesaba la religión israelita, aunque se sintió impresionada gratamente, mostró repugnancia á los deseos del galán, por la diversidad de creencias.

Pero Moser, Rothschild estaba bien cogido. Sus arraigadas convicciones en materia religiosa no resistieron la dura prueba, y se hizo bautizar en la iglesia del Pino, por su compatriota reverendo padre J. Augusto Hupfeld, apadrinándole el párroco. Tomó el nombre de Juan.

El nuevo católico rodeó su conversión del mayor misterio para evitar la oposición de su familia, y con igual sigilo concertó su matrimonio con la bella española.

Fué este modesto; sólo asistieron á él los contrayentes y el padrino, don Joaquín Berned Balvé, consejero de la Cooperativa de Propietarios é Industriales, además de los funcionarios eclesiástico y judicial.

No hubo banquete fastuoso, ni ostentaciones de riqueza, ni nada de lo que sirve para exteriorizar estos enlaces de favorecidos por la fortuna.

En modesto *landeau* cerrado trasladó á los nuevos esposos al hogar feliz formado por el amor.

Y tan pronto el consulado alemán legalice la unión, saldrán para Berlín los cónyuges, para recabar el perdón de la familia Rothschild y continuar al lado al Rhin, un idilio iniciado á orillas del Mediterráneo.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6. Farmacia, Barcelona.

EL CULTIVO DEL AZAFRÁN

Con motivo del proyecto de ley que se está elaborando en la Cámara francesa y que tiende á fomentar el cultivo del azafrán en la vecina República, con gran perjuicio de nuestros intereses, tratamos del asunto creemos oportuno dar algunas noticias sobre dicha planta.

Si bien el azafrán de España es el mejor de Europa, y se paga en casi todos mercados del exterior á un precio sumamente subido, su cultivo va perdiendo importancia.

El azafrán necesita clima templado y seco, terreno ligero, arenoso y poco abonado y debe precederle una labor profunda y dos someras. Se plantan sus cebollas á distancia de dos ó tres pulgadas una de otra en surcos que disten entre sí un pie, escogiendo al efecto, un día bien seco de Agosto ó Septiembre; se rastrea la tierra siempre que forme corteza, se escarda en primavera, ó bien se ara entre surcos con el horcate, ejecutando todas estas operaciones en tiempo seco.

La vecindad de los árboles, es perjudicial al cultivo del azafrán, según dicen varios agrónomos, los lugares en donde el agua puede estancarse. Las tierras plantadas de viños le convienen particularmente.

PLAZA DE TOROS

La compañía que dirige el aplaudido artista D. David Bernabé, esta tarde dará una variada función en el coso de la Condomina, en la que tomarán parte la elegante escuyer Srta. Carrillo, las célebres gimnastas Esperanza, Isabel y Paquita y los Sres. Rodríguez, Villapandos, Agustini y demás notabilidades de la compañía.

Salto de agua.

A unas cuatro leguas de Murcia y en un pueblo de esta provincia, se arrienda un salto de agua, propio para molino harinero, de pimentón ó de otras industrias. No hay edificio ni nada hecho; sólo se arrienda el salto.

Para más detalles dirijanse á esta redacción, Victorio 53.

LOS ALTARES

Anoche, con concurrencia menor que la de años anteriores, tuvo lugar la tradicional verbena del Corpus.

Los cuatro altares de música muy sencillos; escasamente lo de reglamento.

Es lastima que tan hermosa fiesta haya decaído de tal modo en el presente año.

Excepto la música de la Misericordia, las demás de esta localidad amenizaron la velada.

Esperamos el desquite hoy en la brillantez de la procesión, que promete ser suntuosa, según el interés que en que así resulte se han tomado ambos Cabildos.

GLORIETA

Esta tarde de seis y media á ocho y media, habrá música en dicho paseo.

Por la noche dará principio las veladas que durante toda la Octava del Corpus se han de verificar de nueve y media á once y media por la banda de música que dirige don Vicente Espada.

UNA EPIDEMIA

Hemos oído decir que entre los niños del pueblo de Santomera se ha desarrollado una epidemia, que reviste todos los caracteres de la sarna.

Esperamos que el Sr. Alcalde averigüe lo que haya de cierto en esto, al objeto de adoptar las medidas convenientes, caso de resultar cierta la noticia, ordenando en primer término la clausura de las escuelas.

EL DIARIO MURCIANO

Periódico para todos.

DIRECTOR: RINCA BARRERO

Una peseta al mes en toda España.

Número suelto 5 céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS

Los insertos entre las noticias á 25 céntimos de peseta línea.

Los permanentes á precios convencionales.

Comunicados, en sociedad, desde 0'25 pesetas, á cinco pesetas línea.

Anuncios oficiales á 0'25 pesetas línea.

Redacción y administración: Victorio, núm. 53.

